

Redacţia
Str. Prundului 39-41
Administraţia
Str. Prundului Nr. 4.

GLASUL ARDEALULUI

Abonamentul
până la sfârşitul acestui an
10 coroane.
Exemplarul 20 fileri.

Apare zilnic sub conducerea unui comitet de redacţie.

Organul Sfatului naţional român din Ţara Bârsel

Garda naţională română!

Ce dulce răsună aceste cuvinte pe întinsele plaiuri româneşti.

Plini de mândrie privim flăcăii neamului nostru, la dragostea cu care aceşti pui de lei se adună în jurul stindardului naţional, închin până astăzi în cutia inimelor noastre dar făcând acum mare şi vestind biruinţa dintâi.

Acum nu va mai aice poetul, că „steag ţara noastră nu are”, iar braţele noastre voinice va şti să ridice în slavă acest simbol sfânt al vieţii şi demnităţii naţionale.

În clipe de grea încercare de luptă între viaţă şi moarte, bărbăţii noştri luminaţi şi-au dat bine seama, ce înseamnă azi pentru noi şi la nevoie în faţa contrariilor, o armată românească, conştie de dreptul şi datorinţele ei.

De ajuns am săngerat pentru ţine străine, apărând o vitregă mamă, care întocmai ca zeul poveştilor vechi, işi mănca pre proprii săi fi, ca rândurile noastre să le încheagăm în oara din urmă, pentru apărarea avutului, credinţii şi legii părinţilor noştri.

De acum nu ne va mai ajunge osânda cumplită să ridicăm braţul asupra fraţilor noştri, iar pecetea împăratului nu va mai smulge părinţi de copii şi fi de mamele lor.

Voi ostaşi neamului nostru! De acum n'o să mai împliniţi porunci în limbă străină şi neînţeleg în graiul cuminţe şi blând dela sate. Ocară şi lanţuri, închisori şi tipete barbare au perit cu toate în neaptoea uitării, căci un dor şi o credinţă ne poartă pe toţi, ca fraţi să lucrăm pentru o ţintă comună.

Increderea şi nu frica să ne lege de porunca mai marilor noştri, de a căror cuget curat şi inimă mare, o clipă să nu ne îndoinm.

Pe braţele gardei române se leagă acum soarta acestui popor şi nu ar fi vrednic de ziua de mâine, acel cari se trag dela sfânta chemare să îşi apere neamul lor propriu. Răspăta nu va să întăreze min, nici trebuie să crească garda română, să poată împlini menirea ei mare şi scopul ei sfânt de pe urmă. Pe încetul să şterge şi praful de pe trecutul glorios al poporului român şi în fulgerarea de o clipă o mână

driei trecute, răsăr grăniţerii români!

Şi îată-i nepoţii acestor eroi, în rândul gardei române, clădind pe stâlpi mai tari ca granitul, altar naţional urmaşilor recunoscători.

German.

La liman.

Manifestul adresat popoarelor lumii, e un monument ridicat pe planul istoriei noastre, monument cu care se încheie o viaţă întinsească şi pomorată. După încordată luptă de veacuri, am ajuns în sfârşit la limanul, spre care ne apînsem privirile; păşim pe ţermurii unei noi vieţi, a cărei forme se închlagă scldate în lumina dulce a revărsatului de zori.

Manifestul dat de Consiliul naţional Central rupe şi cea din urmă legătură dintre noi şi stăpânirea ungurească.

O mie de ani am locuit aceeaş ţară, dar nu sub aceleaşi legi şi a-celaş soare. Legile noastre n'au cunoscut decât datorie, muncă istovitoare şi soarte fără noroc, iar soarele niciodată nu ne-a zămbit, ci ne-ars numaţi storcându-ne sudorii de sânge.

O mie de ani din gălăul pieptului nostru le-am făcut muzică alăntoare de dureri, din bobii grei de sudori beutură chemătoare de plăceri, iar din hecatombele de cadavre, temelii pentru palate.

O mie de ani s'a petrecut între noi şi ei o luptă adâncă, tăcută, încordată şi nimicitoare; precum între principiile binei şi al răului, adevărului şi minciunii nu poate fi împăcare, căci existenţa unuia eschide pe-a celuilalt; precum între organism şi bacil nu poate fi compromis, căci viaţa unuia înseamnă moartea celuilalt, tot astfel lupta dintre noi şi ei a fost pe moarte şi viaţă.

Când mâna, care ţinea bietul, începea să tremure, amăgitoare chemări şi sentimentale manifestaţii de dragoste căutau să ne năntue gâtul, pentruca din nou întăriţi, din nou să ne nege existenţa: să privescă în soare şi să zică, că el ni se există.

Şuemi suntem despărţiţi... O prăpastie adâncă s'a căsecat între noi şi ei, peste care nu se mai poate face punte.

Privim cu delicia în prăpastie şi vedem dincolo de dânsa punni în-

clestaţi, scărşniri de dinţi, injurii stăpânite de nepuţină.

Vă înţelegem foşti stăpânitori: e mânia turbată a lupului, căruiu îi scapă oia. Nu vă urim. De ce v'am urit? Viaţa noastră înseamnă peira voastră.

I. Cristea

Comunicat oficial.

1) Pentru desavărgirea organizării gardelor naţionale române din Ţara Bârsel şi a celor din comunele alăturate acestora, se fixează următoarele 9 secţii, având fiecare câte un centru de secţie:

I. Centru Braşov cu comunele: Driste, Sâmpetru, Stupini, Hermin şi Cristian.

II. Centru Ban cu: Predeşti, Măgură, Peştera, Poarta, Simoh, Sobodă, Moieciul superior, Moieciul inferior, Şirnea, Fundata şi Tohanul nou.

III. Centru Zărneşti cu: Tohanul vechiu, Poiana Măruşii, Holbavul şi Răşnovul.

IV. Centru Codlea cu: Vuicanul, Glimbavul, Tâncari şi Vlădeni.

V. Centru Feldioara cu: Apaşa, Măeruş, Rothav, Crisbav, Nou, Hălchiu şi Bod.

VI. Centru Hăghig cu: Arpăţac, Ariuşd, Vătrele, Iaraşul şi Arinul.

VII. Centru Alia mare cu: Băşonul mare, Băşonul mic, Agoşin, Ormeşii şi Racoşii de sus.

VIII. Centru Făgăreş cu: Doboli, Ilafalva, Chichig, Ozan, Marcoş, Tei, Baci-telec, Budia, Dobârzi, Covasna, şi Buzătrile (Intorsătura Buzău, Sita Buzău, Vama Buzău, Zagon şi Crasna.)

IX. Centru Sălatna cu: Turcheş, Bacifala, Zizin, Purcăreşti şi Cernat.

2) Pentru denumirea comandantilor de secţii, fiecare centru de secţie are să trimită neîntăriat Comandei Militare române din Braşov Str. Prundului 39, un conspect al ofiţerilor (nude nu sunt ofiţeri al suboficierilor) din cercul lor, indicând pe cel mai înalt în grad respective mai bătrân în rang.

3) Centrele de secţii au să se lagrejească, ca în comuna, unde până în prezent nu s'au organizat, să se formeze fără întârziere garde naţionale române rurale, denumind pe comandantul gardei din respectiva comună.

4) Ca oezia înfiinţării gardei naţionale române gardişii vor depune jurământul formulat şi publicat în zionia „Glasul Ardealului” Nr. 5 dia 2/15 Nov. c, în prezenţa comandantului de cerc şi a prelatului local.

5) Comandanţii gardei trimet după puţin, zilnic comandantului de cerc, câte un „Raport de zi” cuprinsănd:

1. Numărul membrilor gardei (oficieri, suboficieri gărzisti).
 2. Creșterea decreșterea din aceeași zi.
 3. Armele și munițiile, de cari dispune.
 4. Raport despre întâmplări mai însemnate din comuna respectivă.
- 6.) Centrele cercuale, pe baza acestor rapoarte, vor face un raport sumar, pe care-l vor înalța la Comandul Militar Român din Brașov, tot la 5 zile, prin poșta sau curier. Evenimentele deosebite și de urgență se aduc la cunoștința summiului comandant, telefonice, telegrafice, sau prin curier special.

Brașov, în 23 Noiembrie st. n. 1918.
Aurel Cortea
com.

Oficiale.

Dela Consiliul național din Arad,

Comanda supremă a tuturor gardelor naționale române e în deplină organizare. În toate secțiile s'a început o activitate febrilă întru organizarea tuturor comitatelor de pe teritoriul locuilor de Români.

La comanda supremă sosește zilnic rapoarte despre organizarea în aceste comitate și e de prevăzut, că în timpul cel mai scurt va fi înfăptuită organizarea întregii garde naționale române.

În Sibiu, Lugoj, Caransebeș și Alba-Iulia, garda națională română a preluat întreaga garnizoană, ca toate magazinele militare.

Rimbaș, adj. Vlad, major.

Comanda supremă a G. M. R. din Ungaria și Transilvania.

Dim ordinul de zi Nr. 3
Arad, la 18 Noi. 1918.

1. Aprobare și denumire.

Aprob constituirea Gardelor naționale

române din Țara Bârsei și numese de comandant pe căp. Aurel Cortea, de adjutant pe căp. Iancu Manișcanu.

2. Abonarea „Românului”.

Îndrumes toate gardele să-și aboneze necondiționat organul oficial Românul, să adane numerii și să ia dispoziții în sensul ordinilor date în partea oficială.

Tot asemenea ar fi de dorit, ca și consiliile naționale comunale să aboneze „Românul” și să-l răspândească în popor.

4. Avize.

a) Până acum au intrat rapoarte numai dela comitele comitatense din Arad și Țara Bârsei.

b) Comandamentul senatului din Cluj și are cercal de activitate numai pe teritoriul com. Cluj, nu e îndreptățit prin urmare a da ordine pentru alte comitate.

Se accentuează, că sunt a se executa exclusiv dispozițiile comandelor gardelor și Gardelor naționale române.

c) Toți acei ofițeri, cari au fost la îndemnul, precum și subofițerii, cari au fost la armata comună „Artilleriemester” sau „Feuerwerkmeister” au să se ananșe în scris referențial economic resp. strategic din Arad.

Rimbaș, adjutant. Vlad, comandant.

Cronica internă.

Ce fac românaii noștri.

Foile ungurești ne scriu lucruri foarte frumoase, ce se întâmplă pe Valea Someșului:

Românii noștri caută prin tot locul să recupereze averile străinilor, numai să se curețe locul de străini. Așa în Hosmic unui cantonier i-s'a plătit 30,000 cor, numai să plece.

În Bistrița, conducerea orașului a luat-o statul național român, cel maghiar s'a subordonat. Când s'a lăsat vestea prin

oraș, că soldați maghiari vin să susțină ordinea, românii i-au așteptat la gară cu mitraliere.

Sârbi în comitatul Arad.

Arad 22 Nov.

Ni se comunică următoarele:

Mici formațiuni militare de Sârbi au ocupat Aradul Nou și cetatea orașului Arad. Comandantul sârb prin telefon a întreat pe vice-comitele din Arad, în care zi dorește să intre Sârbi în oraș? Preținde ca nici un soldat german să nu rămână în Arad.

De astădată armata sârbească se află în Lipova și Marfa Radna, stațiunea principală pe linia Arad, Teiuș.

Înaintarea armatei române.

Primum prin telefon următoarele știri: Armata română în formații mai mici, a intrat în Gyergyószentmiklós Csikszentmárton, ocupând poșta și ofițerii mai de seamă. Orașul Csikszendera a fost înconștinținat despre sosirea unor numeroase trupe ale armatei române.

Dim Predeal se anunță înaintarea armatei româno-franceze, cătră Cămpina-Azuga. Germanii în retragerea lor din România, au nimicit toate poștile și liniile ferate, dela pasul Cituz până la Turuu Roșu.

Evacuarea Târgului-Murășului.

Nov. 22.

Evacuarea orașului din partea autorităților maghiare și a regimenelor 62 și 22 de hoveze, se continuă.

Republică săculească.

După cum scriu cu mare însoflete gazetetele ungurești, Săcuii s'au hotărât la fapte mari. E vorba, ca dim comitatele Trei-Scaune și Ciuc să facă o republică săculească. Socotela n'ar fi reș, dar oare câte zile ar trăi această republică?

„Ochii împăratului”.

O poveste... Am auzit-o și eu. O spune un ficscut povestăș, cu grai dulce și melădios, în felul bătrânilor cuminți și cu tălc la vorbă.

— Ci-că trăia pe vremuri un împărat mare și bogat, stăpân pe-o țară frumoasă ca grădina raiului, cu șesuri întinse și mănoase, cu munți cu creasta în nori și văi răcoroase pline de farmec.

Și se dusese vestea împăratului peste țări și mări, de bun ce era, îl știa toată lumea. Puternic și cu credință tare în Dumnezeu, bogat și cu mâna largă, darnic și bun. Nu era străin, care răstăcind în țara lui, să nu primească adăpost, ori să nu se sature din mâncările gustoase și alese de pe masa vecinic întinsă a împăratului.

Dim lumea largă, din țări fără de nume, cărduri venise străinii goi și flămânzi, să ceară împăratul îl mulțumea pe toți, le da hrană și adăpost. Și toate... le știe la numele Domnului.

Dar ce folos? Pe lângă toată bogăția, frumoșele țări, numele bun, cari îi dăduseră vestea până la marginea lumii, împăratul se putea fi fericit... O boală

greă îl chină de lungă vreme, din fragedă copilărie. Se înrădăcinea boala într-o jumătate a corpului și... partea cuprinsă de boală suferia cumplit. O spuneau aceștia... ochii împăratului. Căci ochiul dela partea sănătoasă era vecinic senin și zâmbitor, iar celălalt vecinic trist și scaldat în lacrimi.

Cât n'ar fi dat împăratul, să se facă sănătos? Dar... leac nu se găsea. Partea cuprinsă de boală suferia pe zi ce mergea tot mai mult, căci boala își înfigea tot mai adânc în carne rădăcinile otrăvicioase.

Și... ochii împăratului... unul vesel, zâmbitor... altul, trist, scaldat în lacrimi.

Poveste adevărată. Trăește încă împăratul....

Prin multe ai trecut Slăvite împărate! Slăvite Neam românesc! Multe suferinți și-a hărăzit soartea din fragedă-vârsta! Ai fost bun și temător de Dumnezeu și îndelung răbdător. Casa ta adăpost tuturor și masa ta bogată, întinse străinilor flămânzi și goi. Ai fost prea bun De bunăstarea te s'au folosit străinii.

Lăsați în casă, te-au despoiat, batjocurit, jug greu pe gât țiau pus.

Și... boala greă, prindea rădăcini tot mai adânci în carnea ta. Stăpân în casă voastră! ai ajuns. Sudori de sânge îngrășeas străini fără suflet. Și nu le mai ajungea acestora bogăția de pe masa ta vegnică întinsă! Cruzimea lor cerea sufletul tău! Volau... să-l strângă în mâni! să-l înăbușe săl sугrumel. . . .

... O spuneau ochii împăratului... unul vesel zâmbitor, altul... trist în vorbă de lacrimi.

Și avea împăratul în țara-l bogată și mândră, întinse șesuri roditoare, munți cu creasta în nori, și văi adânci și răcoroase.

...Voi munți, cu creasta în nori! Carpați mării și mândri! Șira spinării împăratului! Voi încă șiți povestea! O spuneai doară lumii întregi, o cântau vâlve voastre! O spuneau cântecile vesele, de o parte... și trista doină... povestea suferinței de altă parte-a voastră.

...O parte a corpului sănătoasă și veselă, altă... cuprinsă de erad boală, le vor de chisuri grele.

...O spuneau și ochii împăratului căd uau rădea, iar altul... plângea. . . .

Cronica externă.

Divizie engleză la Budapesta.

Budapesta, la 21 Nov.

Pe ziua de 30 Nov. se anunță sosirea la Budapesta a unei divizii engleze.

268 persoane detronate în Germania.

Berlin, la 21 Nov.

Numărul domnițorilor și prinților moștenitori germani detronați sau despoziți de dreptul de succesiune la tron se arca la 268.

Dela Sfatul național din Țara-Bârsei.

Brașov 22 Nov.

Cu mare însuflețire s'a deschis ședința obișnuită de Vineri a Sfatului n. r. din Țara-Bârsei, reprezentate fiind aproape toate comunele, apărânte care centrul Brașov. Sub impresia înălțătoare a manifestului C. N. R. C. din Arad publicat în „Românul” și adus la cunoștință adunării prin prezidențial nostru însușit D. Dr. Veale Saftu, — s'a întonat „Pe al nostru steag e scris *unire*. Sfatul național și comitetul militar din loc, la cu plăcere la cunoștință declarația de aderentă la centrul Brașov, a comunelor: Aita mare Aita medie, Aita seacă, Buduş, Barsolt, Bătanii mari, Bătanii mici, Chepet, Belini Ariti și Jărași.

Între rapoartele prezentate adunării Sfatului, s'a remarcat cele petruite în comuna Săcele, unde administrația străină prin abuzurile și nedreptățile vechi, silite populația românească să azerdeze în

Din fragedă vârsta îi cuprinse boala nemiloasă, pe „bunul împărat. E mult de atunci lung șir de suferințe fără de leac.

Dar iată! Veste mare! De departe, de peste țări și mări vine vestea vracului iacusat. Trimis de D-zeu, o lume 'ntregă i-se'nchină. Bolnavi din lung și latal luneci alegă a dănsul. Cuvântul lui e bunăstare, comoră de dragoste sufletului.

Nădejdi încofese în sufletul împărătaiei. Trecutul bolnav, stăpănit de durul rău al boalei, îi surdise veseli aurora viitorului. În ochiul trist și plâns al împărătaiei lichărește o rază veselă de nădejde.

...Cu glas de tunet ceres a spus vracul sentința boalei. Tremurând spazmică alcargă spre ieșire duhul... țân țân țân visele amorțite de boală erudă pornește a voies și repede... dorul de viață. Și... pătice bolnavă a împărătaiei... reinvie. O văd aceasta, munții en creasta 'a nori, o căută și văile. Negura sopjii fatucenată e împărtie și alungă razele veseli și zimbătare a-le soarelui, se răzare...

... var rida, anăndei... ochii hăpărațului!

P. S. B.

seris la Consiliul național maghiar, și cu toate că Românii nu se învoiesc, sunt iscăliți fără cunoștința lor.

Delegații Nicolae A. Cristea și Ioan Bolarea din comuna Intorsătura Buzău, raportează, nedreptățile săvârșite de jandarmi în Buzău și împrejurime. Jandarmii au provocat pe soldații refușului aceasă, ca în decurs de 4 zile să se reintorcă la comanda lor (cadere). Mai târziu, acești călăi voian să facă parte 'din mica gardă națională română, formată acolo. Respingi fiind, a venit asupra salului o trupă mai mare de jandarmi și soldați, cari au devastat, furat chiar bătut pe Nicolae Stoica, Mihail Moțoc, N. Cristea ș. a. De prezent se află în Buzău o gardă românească, miliția străină s'a retras. Se simte lipsa de arme și bani.

Față de Stările din Feldioara, unde Sații cari sub scutul Germanilor armați din comună nu respectă simțul de bună înțelegere și dreptate a Românilor, s'a luat deciziunea unei întrevineri la vicecomite ne luându-se din partea noastră responsabilitatea pentru urmări.

În ce privește organizația noastră militară, față de nedumeririle ce ar mai fi, conducătorii să lămurească pe membri gardelor atât civile cât și militare, că scopul tuturor este de prezent aceleași: Susținerea ordinii și a siguranței obștei.

Comandanții gardelor să facă raport amănunțit Consiliului militar român din Brașov (Internatul român al școlilor medii Str. Prundului) despre numărul și numele membrilor din garde, evanțata trebuințarea de arme, munții și bani! Renunțarea (solda) gardiștilor se va face în cel mai scurt timp, așteptându-se suma necesară dela forurile noastre militare superioare din Arad.

Staturile naționale comune, să prezinte o-lui locotenent Suru (Casarma husarilor Brașov) raport despre cvantitățile de vite, ce trebuie împărțite locuitorilor români din comunele respective.

Aceste vite vor fi trimise dela Brașov în diferitele comune, unde se vor lica în urma unui preț mic fixat de comisiunea din Brașov. Afiându-se vite în deajuns, locuitorii sunt rugați în interesul lor propriu să nu se licheze unul pe celălalt.

Sfatul național român din loc, a reînființat Casina Română din Brașov în casele institutului de credit „Albina.”

Pe străzile orașului Brașov se văd grupuri de Români, cu steaguri tricolore și veri sufletul românesc înăbușit de secolii cu câtă putere izbucnește în manifestaje înălțătoare. d.

Influența spaniolă.

Acest morb centagios se estinde prin aer, pentru aceea atacă organele de respirație și anume nasul, berecheta și plămânille.

Mai apoi se estinde asupra celorlalte organe și dacă se desvoltă înveninare de sânge, atunci individul este pierdut.

Boala se lățește prin scuipat, prin tânguire și nu e rar, ca în murdăria mare de acum, văzându-se scuipatul se

infecțează aerul, pe care apoi îl inspirăm în plămâni.

Semnele de boală sunt: călduri mari, frigruri, durere de grumaz, dureri de spate și insomnie.

Modul cum să se căreție: curățenie, spălatul cât mai des al mânilor și a gurii, aer curat, nutrire regulată.

La începutul morbului, bolnavul să rămână în pat, să așude, să bea vin cald, ceai de teiu și de soc.

În deosebi trebuie avat grijă, dacă bolnavul e pe cale de însănătoșare și fără temperatură, căci dacă părăsește odaia înainte de vreme foarte nprso poale să căștige o nouă apărindere de pelița plămânilor de ambele părți, ceea-ce cauzează moartea.

Boala în cele dintâi 2 săptămâni este mai grea. Bolnavul să fie despărțit de ceilalți, cu aer locuște.

Să încununăm localurile pline și cercetate de mulțime.

Se mai poate lăși morbul și prin datul mâinii, sărurate de obiecte și persoane, întocmai ca sifilul și tifusul.

Dr. Sbarcea.

Informațiuni.

„Gazeta Transilvaniei” a încetat să mai apară.

Sfatul național român din Țara-Bârsei a luat în administrație averea „Gazetei Transilvaniei” dela proprietarii de până acuma și a sistat apariția acestui ziar până la alte dispozițiuni.

Avis.

Prelegile întreprupte la școlile noastre medii (gimnaziu și șc. reală), din cauza gripei spaniole și fiind edificiul școlar încă necurățit și nedesinfecțat se vor relucece numai la 19 Nov. 22 Decembrie n. 1918).

Brașov, la 22 Nov. 1918.

Direcțiunea școlilor medii rom. gr. or. Foile românești sunt rugate să se reproducă acest avis.

Alimente pentru populațiune. în-

cepând de Luni în 25 l. c. se vor pune în vânzare alimentele luate din magaziniile militare și anume:

Zahăr câte 2 kg. de persoană	
Untură . . . 2 deca . . .	à 8 Cor. Kg.
Urez . . . 15 . . .	2 . . .
Gris . . . 25 . . .	2 . . .
Păsat . . . 25 . . .	1.70 . . .
Luminări, 1/2 kg. . .	2 . . .
Caf de o. . . 2 . . . fem. . .	2 . . .
Pesmeți . . . 1 . . . pers. . .	2 . . .
Ceai . . . 8 deca . . .	42 . . .
Ciocolată 1/2 kg de fam. . .	26 . . .
Cacao 20 deca . . .	8 . . .
Licetiar . . . 12 . . . de persoan. . .	4 . . .
Săp. de sp. 1 bucată . . .	40 fil. buc.

Se vor pune în vânzare și alți articoli de economie casnică cu prețuri convenabile. Cumpărarea se poate face pe baza legitimațiunii, iar cei dela societatea funcționariilor (csoport) pe baza cărții de membru.

Contribuții.

Pentru „Glasul Ardealului” su mai contribuit D-nii.

Romul Săbădeanu locot. 50 coroane
(5 abonamente pentru garda n. Preșmer)
Ioan Ludu 50 coroane.
Iancu Spudera 20

Sofron Șerban 2 abon. pentru garda nat. din Pod 20 cor.

Primească mulțumite călduroase.
Administrația.

A v i z .

Medical Comandamentului militar român din loc *Dr. Mircea Mocanu* dă consultațiuni deocamdată dela 6-10 jum. și pentru populaținea civilă în Internatul școlilor medii (Str. Prundului 41) Pentru cei săraci și absoliți fără mijloace sunt consultațiunile gratuite.

Necrolog.

Aduce la cunoștința Publicului nos-romănesc trista veste despre răposarea lui *Ioan Dăriaș*, fost episcop în biserica din comuna Purcăreni precum și a fiului său Vasile întâmplată în aceeași zi Luni în 5/18 Noemvrie 1918.

Îi jleesc soția și mama Maria Dârjan năș. Toțea, fi și fiice Maria măr. Păcliea, Aneta măr. Barbu, Ioan Elena și Gheorghe ca fi și fiice, precum și numeroase rudeni și cunoșcuți.

Inmormântarea a fost Miercuri în 7/20 Nov. la orele 1 p. m. în biserica din comuna Purcăreni.

Oathnessă în pace

Jalnica familie

Mare alegere!!

Mănuși de piele glăcée și anti-loupe pentru doamne și domni, perechia 15, 22 și 27 de coroane.

Bluze țărănești brodate la
Dumitru Berbecar.
Strada Vămii Nr. 17.

Anunț.

Se capătă pălării frumoase de dame și copii la *Kestenbaum Regina*, Târ-gul grăului Nr. 7. Reparații și trans-formări moderate și prompte.

Publicațiune.

În urma unei învătări a domnului primar al orașului nostru, Dr. C. Schnell, subscrisele bănci au convenit asupra lansării următorului apel, adresat populațiunei orașului și comitatului Brașov.

Revocarea și scoaterea din vigoare a dispozițiunilor luate la timpul său de guvern, resp. de autoritățile administrative relativ la o eventuală evacuare a orașului și a comitatului, — se poate considera ca un fapt înbucurător, care ne umple de nădejde și încredere.

Sfaturile naționale-locale, în legătură cu aceasta, au hotărit unanim, ca toate autoritățile precum și băncile să rămână la domiciliile lor și să-și continue activitatea.

Ar putea fi vorba anume numai de o eventuală — ș. a. pacinică ocupare a teritoriul nostru prin o putere străină, dar care nu va periclită în nici o privință liniștea, ordinea, averea privată, siguranța publică și ocupațiunea de toate zilele a cetățenilor noștri.

În urma acestora, subscrisele institute s'au decis — cu toate că din cauza circulațiunei pos. ale restrinse nu sunt în situațiunea de a-și valora capitalele lor — să primească și să fructifice depuneri nouă.

Prin hotărirea aceasta, împreună cu mari jertfe, voim să dăm ocaziune populațiunei noastre să depună din nou sumele de bani oprite pe acasă fără nici un scop. Căci banenotele ascunse sunt detruse din circulațiunea publică și nu pot satisface menirei lor.

Sunt expuse stricăciunii, arderei, pierderei și furtului, fără ca să fie de folos proprietariilor lor, conform celor arătate mai sus.

Brașov, 15 Novembre 1918.

- *Albina*, institut de credit și economii filiala Brașov.
- *Brassói Nefbank*, soc. pe acții.
- *Brașoveanu*, Remiune de păstrare și împrumut.
- *Kronstädter Allgemeine Sparkassa*.

- *National-Bank* A. G. Kronstadt.
- *Pester ung. Kommerzialbank*, filiala Brașov.
- *Siedenthal'sche Eskomptebank*.
- *Ungarische Allgem. Kreditbank* filiala Brașov.